



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 17 сентября 2014 года, № 180 (6080)

Среда

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ
ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА



Депутаты рассмотрели
исполнение
Госбюджета в первом
полугодии 2014 года

16 сентября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели отчет Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан в первом полугодии 2014 года.

Было отмечено, что главный финансовый документ страны в отчетном периоде выполнен в соответствии с параметрами, ранее утвержденными обеими палатами Олий Мажлиса, а также важнейшими приоритетными направлениями экономической программы на 2014 год, определенными Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров 17 января текущего года. Несмотря на негативные последствия мирового финансово-экономического кризиса, правительству удалось обеспечить в первом полугодии устойчивый рост экономики и макроэкономическую стабильность. В результате принятых мер достигнут прирост валового внутреннего продукта, объемов производства промышленной продукции, сельского хозяйства, строительных работ. Государственный бюджет Республики Узбекистан в первом полугодии исполнен с профицитом.

Успешно выполняется Программа создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2014 год, утвержденная Олий Мажлисом. С начала текущего года создано 506,4 тысячи новых рабочих мест, из них 303,2 тысячи — в сельской местности. При этом особое внимание уделено обеспечению занятости населения в 32 трудоизбыточных районах, где было создано 74,7 тысячи новых рабочих мест.

Выступавшие особо подчеркнули, что в отчетный

2

ПАРТНЕРСТВО

Сотрудничество в пользу потребителей

ВОПРОСЫ развития и укрепления сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея в сфере защиты прав потребителей были рассмотрены в ходе встречи делегации Корейского агентства по защите прав потребителей (КСА) и Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

В ходе мероприятия было отмечено, что в Узбекистане за последние годы значительно повысился уровень культуры потребителей. Сегодня благодаря принятому руководством страны меморандуму, в частности, реализации задач по исполнению Закона «О защите

прав потребителей» в стране проводится большая работа, направленная не только на повышение уровня знаний потребителей, но и на решение проблемных вопросов, а также проводится мониторинг соблюдения законодательства.

2

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

Ориентир — качество и доступность

ОБЕСПЕЧЕНИЕ населения продовольствием занимает приоритетное место в экономике. При этом всегда актуальна ориентация производителя на такие важные моменты, как доступность и качество продукции. Отрадно, что сегодня в решении этих вопросов играют немаловажную роль и предприниматели, которые, активно участвуя в процессе, постоянно развиваются свой бизнес.

К примеру, коллектив частного предприятия «Ибрагимов Хусан Носирович» из Юнусабадского района столицы занимается производством молочной продукции.

Переработка молока для нас дело не новое, — говорит заместитель директора предприятия Бахром Исамухамедов. — До недавнего времени мы производили три вида молочной продукции. Но сегодня у нас совсем другие масштабы. И новый этап развития мы связываем с постановлением главы государства, направленным на поддержку производителей продовольственных товаров и насыщение внутреннего рынка. В соответствии с этим постановлением предстаются большие возможности для развития. В частности, предусмотрено выделение льготных кредитов субъектам предпринимательства, которые занимаются выпуском продовольственной продукции, оказание им лизинговых услуг, а также предоставление налоговой льготы со снижением размера единого налога до 50 процентов.

Вот мы и решили воспользоваться возможностями и значительно расширить свое производство.

Рациональное использование руководством предприятия вы свобожденных от налога средств позволило направить их на техническое перевооружение и модернизацию производства.



Фото: Х. Гайдарова.

— Модернизацию мы начали с приобретения упаковочного станка, с помощью которого можно фасовать до 720 упаковок различного вида молочной продукции в час, — поясняет Бахром Баходирович.

— Это позволило увеличить срок хранения и улучшить товарный вид продукции, облег-

чить ее транспортировку, что крайне важно при реализации.

Одновременно с обновлением оборудования на предприятии укрепляли сырьевую базу. Постоянный контакт здесь держат примерно с десятью фермерскими хозяйствами и полусотней част-

2

ВЫБОРЫ-2014

Обеспечивая открытость, гласность, законность выборов

В САМАРКАНДЕ состоялась международная конференция «Законодательство и правоприменительная практика в обеспечении открытости, гласности, соблюдения законности в ходе организации и проведения выборов: опыт Узбекистана и международная практика».

В работе конференции приняли участие представители Всемирной ассоциации избирательных органов, ОБСЕ, эксперты из Франции, Испании, Италии, Латвии, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, члены Центральной и областных избирательных комиссий, представители политических партий, Экологического движения Узбекистана, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте

Республики Узбекистан, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, ученьи и специалисты в области избирательного права, а также работники СМИ.

В ходе мероприятия отмечалось, что в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова осуществлены масштабные демократические реформы во всех сферах жизни нашей страны, в том числе в избирательной системе. На основе принципа «От сильного го-

сударства — к сильному гражданско общество» сформирована национальная избирательная система, отвечающая приоритетам развития страны, самым высоким демократическим требованиям и международным правовым стандартам.

Как подчеркнул координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Дарьё Сабо, выборы являются важным условием демократии.

В Узбекистане, который после обретения независимости выбрал путь строительства демократического правового государства и свободного гражданско общества, за короткий срок осуществлена масштабная работа в этом направлении.

В Конституции страны закреплены основополагающие права и свободы человека, принципы народовластия, выборности представительных органов власти всех уровней, обеспечения политического и общественного pluralизма, приоритет прав человека. В соответствии с ними в стране были принятые и эффективно действуют законы «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О референдуме Республики Узбекистан», «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», «О гарантиях избирательных прав граждан» и другие.

Нынешний этап развития избирательной системы тесно связан с реализацией выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Подготовка к зимовке

Полным ходом ведется в широких каракулеводческих хозяйствах Сурхандарьинской области. В данное время уже заготовлено свыше 5,2 тысячи тонн грубых кормов, в том числе свыше 1,3 тысячи тонн соломы, около двух тысяч тонн сена, 60 тонн люцерны, почти две тысячи тонн других видов кормов. Наряду с этим создаются необходимые условия для содержания скота и ухода за ним в зимнее время.

Осуществлен ремонт

шести хлопкоприемных пунктов и благоустройство территории Дустликского хлопкоперерабатывающего завода в Джиззакской области. К началу уборочной стадии здесь также заготовлено достаточное количество запасных частей к имеющемуся оборудованию, проведены профилактические работы, созданы все необходимые условия для работающего персонала. В нынешнем сезоне заводчане намерены переработать сто тысяч тонн хлопка.

Дехканский рынок

открылся в городе Галаасия Бухарской области. Стартами коллектива ПМК-47 строительные работы были выполнены качественно и в срок. Для жителей районного центра возведен торжественный ряды на 500 мест, а также помещения для продовольственных магазинов и супермаркетов. По мнению подрядчиков, это только первый этап намеченного объема строительства. Введение основной части дехканского рынка будет завершено в первом квартале 2015 года.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АЗИАТСКИЕ ИГРЫ-2014

С решительным настроем на победу

ВЧЕРА в столице на площади Мустакиллик состоялось торжественное мероприятие. К монументу Независимости и гуманизма, памятнику Счастливой матери возложили цветы спортсмены, которые представляют Узбекистан на XVII летних Азиатских играх в Республике Корея.

Одно из крупнейших событий в мире спорта, самый престижный турнир нашего континента стартует в пятницу в городе Инчхоне. Летние Азиатские игры проводятся раз в четыре года под эгидой Международного олимпийского комитета. В Азии-аде-2014, которая пройдет с 19 сентября по 4 октября, примут участие около 13 000 спортсменов из 45 стран континента.

Они будут соревноваться в 36 видах спорта.

Узбекистан представят 296 атлетов, которые поборются за медали в 32 видах. Знаменосцем национальной сборной на торжественном открытии спортивного форума станет дзюдоист Ришод Собиров — двукратный обладатель «бронзы» Олимпийских игр, двукратный чемпион мира, чемпион Азиатских игр.

4

Депутаты рассмотрели исполнение Госбюджета в первом полугодии 2014 года

1 В частности, члены фракции движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана исходя из положений своей предвыборной программы отдельно выделили, что в стране, созданы благоприятные условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Благодаря принятым мерам по поддержке развития предпринимательской деятельности с начала года в Узбекистане увеличился объем производства микрофирм и малых предприятий, что привело, например, к росту поступлений единого налогового платежа на 26,2 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Все это демонстрирует важность дальнейшей поддержки и стимулирования данной сферы экономики.

Фракция, выражая и отстаивая интересы представителей фермерского движения, отметила, что в течение первого полугодия текущего года продолжена реализация мер по техническому и технологическому обновлению сельского хозяйства, интенсивному развитию фермерского движения. Оуществлены меры по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, развитию сети мелиоративных и ирригационных объектов, рациональному и бережному использованию водных ресурсов. В результате проведения мелиоративных мероприятий ожидается улучшение мелиоративного состояния свыше 295,6 тысячи га орошающихся земель.

Фракция в ходе заседания обозначила свою позицию о том, что дальнейшая реализация системных мер по созданию максимально благоприятных условий для малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерства ведет к расширению налогоблагаемой базы, существенному росту доходной части Государственного бюджета, его реальному наполнению, а также является важным фактором насыщения внутреннего рынка качественной продукцией и повышения благосостояния населения.

Представители фракции Народно-демократической партии Узбекистана обратили особое внимание на то, что увеличение в нашей стране с каждым годом расходов на социальную сферу обеспечивает неуклонное повышение благосостояния населения.

В отчетный период намеченный план по доходам Государственного бюджета выполнен на 100,3 процента, в ходе исполнения Госбюджета основное внимание, по их мнению, было уделено развитию социальных сфер, то есть целевой поддержке образования, здравоохранения, своевременному финансированию выплат заработной платы работникам бюджетных организаций, пенсий, стипендий и пособий, а также других первостепенных выплат.

Члены фракции НДПУ особо отметили, что увеличение доли средств в Государственном бюджете, выделяемых на социальную сферу, несомненно, послужит дальнейшему улучшению уровня жизни населения страны. Эта

работа полностью созвучна программе и приоритетным направлениям деятельности Народно-демократической партии Узбекистана.

Депутаты от Демократической партии «Милли тикланиш» отметили, что, несмотря на происходящие в мировой экономике негативные процессы, в Узбекистане в первом полугодии 2014 года достигнуты позитивные структурные сдвиги, которые способствовали росту занятости и доходов населения и позволили исполнить Государственный бюджет с профицитом. Принимаемые меры по всесторонней поддержке отечественных производителей, повышению их экспортного потенциала, активному освоению новых внешних рынков не только обеспечили рост объемов экспорта на 8 процентов и достижение положительного сальдо внешнеторгового баланса в более чем 482,1 миллиона долларов, но и позволили обеспечить рост валютных поступлений, укрепить экономический суверенитет страны.

Наряду с этим принимаемые меры по стимулированию внутреннего спроса и всенародной поддержке развития отечественных товаропроизводителей обеспечили прирост объемов производства потребительских товаров на 11 процентов, розничного товарооборота — на 13,7 процента и услуг — на 14,2 процента, что способствует защите внутреннего рынка и обеспечению экономической безопасности страны.

Членами фракции с учетом программных целей и

задач партии отмечена необходимость дальнейшего углубления процессов локализации на основе предоставления дополнительных льгот и преференций отечественным товаропроизводителям, содействия появлению новых национальных брендов в сфере потребительских товаров и услуг.

В центре внимания членов фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» были вопросы выделения бюджетных средств на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт общеобразовательных школ, академических лицееов и профессиональных колледжей, спортзалов и других объектов социальной инфраструктуры, их оснащение учебно-лабораторным, производственным, спортивным оборудованием, компьютерной техникой, учебной мебелью и другим инвентарем.

Выступившие представители фракции СДПУ «Адолат» также подчеркнули важность финансирования науки и последипломного образования. По их мнению, значительные средства в отчетный период были направлены на финансирование приоритетных областей государственных научно-технических программ, инновационных проектов. Кроме того, они с удовлетворением отметили, что правительство уделяет большое внимание финансированию расходов на профилактику заболеваний. Исходя из этого депутаты заявили, что в своих избирательных округах они намерены более строго следить за целевым расходованием бюджетных

средств, направляемых на профилактические мероприятия.

Представители депутатской группы от Экологического движения Узбекистана отметили, что значительные средства были выделены на охрану атмосферы, водных и земельных ресурсов, строительство и реконструкцию очистных сооружений. Правительство также профинансировало мероприятия по охране животного и растительного мира, сохранению биоразнообразия, развитию лесоводства и озеленению. Кроме того, значительные суммы были направлены на реализацию Программы государственного мониторинга окружающей природной среды в Республике Узбекистан на 2011–2015 годы, а также Программы действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2013–2017 годы, основными целями которых являются улучшение экологического состояния регионов страны, внедрение эффективных очистных сооружений, позволяющих снижать уровень загрязнения окружающей среды, использование безотходных и малоотходных технологий.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан в первом полугодии 2014 года и приняла соответствующее постановление.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

учащихся общеобразовательных школ, колледжей и лицеев, которые станут своего рода инструкцией для потребителей. Также предусматривается усовершенствование работы веб-сайта и других интернет-порталов, деятельность которых направлена на защиту прав потребителей. В частности, на их страницах будут выставляться результаты тестов по качеству определенных товаров.

В ходе встречи были обсуждены вопросы дальнейшего сотрудничества в рамках Меморандума о взаимопонимании.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

в рассмотрении и разрешении возникших спорных вопросов, что способствует созданию благоприятных условий для эффективного обеспечения прав потребителей двух стран.

Так, в рамках визита делегации (КСА) прошла беседа корейской стороны со специалистами Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана, где специалисты двух стран обменялись мнениями, получили ответы на интересующие их

нынешняя встреча в Госкомконкуренции была продолжением данного диалога, где стороны изложили свои позиции и договорились о подписании двухстороннего договора о сотрудничестве — совместной программы по совершенствованию прав потребителей.

Специалисты отметили, что проект станет серьезным подспорьем в совершенствовании работы в этом направлении, так как в рамках документа будут разработаны учебники и методические пособия для

учащихся общеобразовательных школ, колледжей и лицеев, которые станут своего рода инструкцией для потребителей. Также предусматривается усовершенствование работы веб-сайта и других интернет-порталов, деятельность которых направлена на защиту прав потребителей. В частности, на их страницах будут выставляться результаты тестов по качеству определенных товаров.

В ходе встречи были обсуждены вопросы дальнейшего сотрудничества в рамках Меморандума о взаимопонимании.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Представленные в ней законодательные инициативы по совершенствованию свободы выбора и избирательного законодательства, несомненно, стали важным фактором дальнейшей либерализации избирательных процессов.

Особое значение в этой связи имеет Закон «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», который закрепил конституционный статус Центральной избирательной комиссии, а также такие принципы ее деятельности, как независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость. С учетом поправок к Основному Закону внесены изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан», Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности и Бюджетный кодекс Республики Узбекистан, которые служат правовой основой дальнейшей демократизации избирательной системы.

Важным фактором последовательной демократизации избирательной системы станет проведение предстоящих выборов в соответствии с общепризнанными демократическими принципами, принятых Законом «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О выборах в областные,

районные и городские Кенгаши народных депутатов» в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства.

Общепризнанной формой активного участия политических партий и движений в формировании органов представительной и исполнительной власти, имплементированной в национальное законодательство, являются выборы. Исходя из этого участники конференции подробно обсудили основные принципы подготовки и проведения предстоящих парламентских выборов. При этом они подчеркнули особую важность и необходимость обеспечения свободы выбора и полезы избирательного процесса.

— Узбекистан имеет большую практику проведения выборов различного уровня, — сказал член Европейской академии геополитики, заместитель директора Института при университете Сорбонна профессор Жан Антуан Дюпра (Франция). — Демократические преобразования в вашей стране не протекают поздно и последовательно. В Узбекистане имеется достаточно эффективная нормативно-правовая база, направленная на обеспечение демократичных и открытых выборов, укреплены основные принципы для честного соперничества политических партий. Внесенные в Конституцию поправки послужат дальнейшему укреплению национальной избирательной системы в тесной, неразрывной взаимосвязи с

осуществляемыми системными реформами в целях построения демократического правового государства и сильного гражданского общества.

Общепризнанной формой активного участия политических партий и движений в формировании органов представительной и исполнительной власти, имплементированной в национальное законодательство, являются выборы. Исходя из этого участники конференции подробно обсудили основные принципы подготовки и проведения предстоящих парламентских выборов. При этом они подчеркнули особую важность и необходимость обеспечения свободы выбора и полезы избирательного процесса.

— Я уверена, — отметила она, — что эти изменения в полной мере воплотятся в жизнь на предстоящих выборах, проводимых в стране, и обеспечивают прозрачность и честность на всех стадиях избирательного процесса.

Следует отметить, что предстоящие в этом году выборы будут проходить в условиях дальнейшего углубления демократических реформ, осуществляющихся во всех сферах жизни страны, определившей целью построение демократического государства и гражданского общества, входящие в число развитых стран мира. Эти важнейшие процессы нашли отражение в утвержденной Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан в мае текущего года Программе мероприятий по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. В ней определены важнейшие требования, цели и задачи по подготовке и проведению выборов с учетом самых современных демократических требований. В частности, предусматривается обеспечение условий для организации эффективной информационно-аналитической работы по широкому разъяснению избирателям положений выборного законодательства, ознакомление граждан с предвыборными программами кандидатов в депутаты, их деловыми и моральными качествами, повышению информированности

избирателей о ходе подготовки и проведения выборов как важнейшего общественно-политического события в жизни страны.

— В Узбекистане осуществляется большая работа по демократизации избирательного законодательства и созданы все необходимые организационные условия для проведения предстоящих выборов открыто и прозрачно, — сказал менеджер по проектам Секретариата Всемирной ассоциации избирательных органов Ли Джухван.

— ВАИО приветствует и высоко оценивает масштабные преобразования в Узбекистане по развитию избирательного законодательства. Приданье ЦИК статуса конституционного органа играет важную роль в обеспечении законности, гласности и справедливости на выборах. Открытость, гласность и законность жизненно важны, так как результаты выборов, в первую очередь, должны признать избирателя, то есть народ.

По словам экспертов, важным является то, что Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан является главным организатором подготовки и проведения выборов. никто, прежде всего органы государственной власти в центре и на местах, не имеет права вмешиваться в избирательный процесс, отметили они. Используется предоставление каких-либо льгот и преференций для любого из участников избирательной кампании.

— Последние изменения и дополнения в Конституцию

Ориентир — качество и доступность

1 С развитием производства, конечно же, встал вопрос о расширении ассортимента. Над этим работали основательно, изучая спрос, внедряя новые технологии. И сегодня предприятие предлагает горожанам 12 видов высококачественной молочной продукции — пастеризованное молоко, кефир, йогурт, ряженку, творог, сырки, брынзу, каймак, сливки, сметану, которые пользуются хорошим спросом.

Большое внимание, наряду с производственными вопросами, уделяется и реализации продукции. По Ташкенту организована сеть фирменных магазинов под названием «Молочный домик», где продукты продаются по доступным ценам. Поставляется продукция и в другие торговые сети. Свежими и полезными



рудованием, 30 процентов коллектива составляют выпускники профессиональных колледжей, которые с помощью опытных мастеров быстро осваиваются на производстве.

Стоит отметить, что в развитии предпринимательства существенную роль играет организация различных курсов, ярмарок и выставок, на которых их участники представляют свою продукцию, обмениваются опытом, ищут новых партнеров.

— В нынешнем году приняли участие в традиционном смотре-конкурсе «Ташаббус-2014», — говорит Баҳром Исамуҳамедов, — где наша деятельность получила высокую оценку, и мы победили среди предпринимателей района, а наш руководитель был удостоен звания «Самый лучший предприниматель года» на городском этапе. А в рамках международных выставок «World Food Uzbekistan» и «AgroWorld Uzbekistan» познакомились с некоторыми зарубежными партнерами и, переговорив с ними, решили попробовать организовать экспорт своей продукции. Сегодня изучаем рынки некоторых стран, и в ближайшее время намерены вывести на них свои молочные изделия. Наши сегодняшние возможности — техническая оснащенность, объемы производства, широкий ассортимент и высокое качество продукции, а также кадровый потенциал позволяют рассчитывать на успех не только на внутреннем, но и на внешнем рынке.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

говорят о еще большем стремлении страны к демократическому обновлению и реформам. Центральная избирательная комиссия очень хорошо использует результаты тех реформ, которые были ранее проведены в Узбекистане, — подчеркнул профессор Автономного университета Мадрида Хесус Хил Фуэнсента (Испания).

По его мнению, «то, что политическим партиям и их кандидатам предоставлено равное право использовать СМИ для предвыборной агитации, каждая партия может представить свою предвыборную программу, а народ — сделать свою выбор, — очень позитивный момент, это создает спокойную, деловую атмосферу в обществе, свидетельствует о развитии демократии и обеспечении прав и свобод человека в стране».

На конференции отмечалась роль институтов гражданского общества в обеспечении демократических выборов. Особый акцент был сделан на обсуждении деятельности органов самоуправления граждан, Комитета женщин Узбекистана, общественного движения молодежи «Камолот».

В рамках международной конференции также состоялась презентация обновленной версии сайта Центральной избирательной комиссии, на котором размещаются все информационные материалы, касающиеся выборов, на узбекском, русском и английском языках.

По мнению выступавших, широкое информационное обеспечение выборов — одна из важнейших гарантий реализации избирательных прав граждан. В ходе предвыборной кампании на средства массовой информации страны возлагается большая ответственность, поскольку они служат каналом информирования избирателей и в то же время —

обсуждены и другие особенности обеспечения прозрачности, открытости и транспарентности избирательной кампании. По мнению зарубежных экспертов, Узбекистан постоянно уделяет особое внимание обмену опытом по вопросам организации и проведения выборов. Вместе с тем они предложили продолжить дальнейшее развитие международного сотрудничества в данной сфере, выразив готовность принимать активное участие в подобных мероприятиях, проводимых в стране.

По итогам конференции были приняты соответствующие рекомендации.

Мехрибон МАМЕТОВА, спецкор УзА.

Смотр одаренных

В СТОЛИЧНОМ парке культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека состоялся заключительный этап республиканского творческого смотра-конкурса одаренных детей «Мир чарующих красок».

Главная цель конкурса, проводимого Министерством труда и социальной защиты населения совместно с министерствами народного образования, по делам культуры и спорта, здравоохранения, внутренних дел и другими ведомствами, заключается во всесторонней поддержке и стимулировании детей с дефектами опорно-двигательного аппарата, содействии развитию их творческих способностей.

На мероприятии свои художественные предпочтения и воззрения смогли в полной мере показать победители каракалпакстанского, областных и Ташкентского городского этапов конкурса.

Рисунки одаренных детей, изображающие природу нашей

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Мелодии дружбы

звучали со сцены Азербайджанского культурного центра имени Гейдара Алиева.

Здесь прошел дружеский концерт, посвященный 23-й годовщине независимости республики под названием «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!». В программу вечера вошли фольклорные номера — песни и танцы узбекского и азербайджанского народов. Яркое выступление солистов инструментального ансамбля «Узбекистон ёшлари», а также танцевального ансамбля «Азербайджан гызылары» превратил праздник в незабываемое событие, наполненное атмосферой дружбы и взаимопонимания.

Поздравляя народ Узбекистана, Чрезвычайный и

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

Вниманию организаций
и предприятий!

**ООО «ISTE'MOLDA BO'LGAN TRANSPORT VOSITALARI
VA EHTIYOT QISIMLAR SERGELI BOZORI»**

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Строительство торговых магазинов, СТО автомойки и КБО на территории

ООО «Сергели ихтиослашган бозори» по ул. Янги Сергели, 3 в Сергелийском районе г. Ташкента (корректура)»

Стартовая цена заказчика:

- 1 910 832,68 тыс. сум. с НДС;
- 1 592 360,57 тыс. сум. без НДС.

Срок строительства — 6 месяцев.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — ООО «Iste'molda bo'lgan transport vositalari va ehtiyot qisimlar Sergeli bozori».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственный базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах,

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Янги Сергели, 3.

**Республиканский центр судебной экспертизы им. Х. Сулаймоновой
при Министерстве юстиции Республики Узбекистан****ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ**

сроком на 30 дней с момента опубликования объявления на закупку лабораторных принадлежностей и материалов (реагентов) для судебно-химической экспертизы.

Условия оплаты — платеж за поставленные товары будет производиться по документарному аккредитиву, открываемому покупателем в пользу продавца.

Условия поставки — СИР г. Ташкент (аэропорт и ж/д станция) (ИНКОТЕРМС-2010).

Срок поставки — в течение 150 дней со дня выставления аккредитива.

В конкурсных торгах могут принять участие как

Конкурсная документация включает перечень предполагаемых к закупке товаров, распределение их по лотам, технические требования к лабораторным принадлежностям и материалам, инструкцию для участников тендера, проформу контракта.

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты

Олий Мажлиса Республики Узбекистан,

Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 276. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-

полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

123 45



ISSN 2010-8877
9772010 667001

С решительным настроем на победу

1 Основная часть спортивной делегации Узбекистана отправится в Южную Корею уже сегодня. Однако нескользкими днями раньше в Инчоне прибыли наши футбольисты. Турнир по этому виду спорта стартовал 14 сентября, еще до официального открытия Азиады. В эти дни футбольная команда Узбекистана борется за победу в групповом этапе соревнования. В Узбекистане чемпионат мира и Азии.

...На площади Мустакиллик, где собирались атлеты, тренеры, представители Министерства здравоохранения и Национального центра реабилитации и протезирования инвалидов провели углубленное медицинское обследование участников, дали необходимые направления и рекомендации.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» работа по строительству, реконструкции и оснащению ведется на десятках ключевых спортивных объектов — базах федераций, стадионах, манежах, школах и колледжах олимпийского резерва. В прошлом году создан Фонд поддержки олимпийцев, наши атлеты все чаще выступают на крупных международных соревнованиях, привычным делом стала проведение в Узбекистане чемпионатов мира и Азии.

Результат всех этих мер — медали, завоеванные нашими атлетами на состязаниях мирового масштаба. Так, только за последний месяц страна чествовала участников II летних юношеских Олимпийских игр в Нанкине, где молодые спортсмены Узбекистана завоевали четыре золотые, три серебряные и три бронзовые награды, паралимпийскую сборную по дзюдо, которая привезла с чемпионата мира восемь медалей разного достоинства.

— Глубоко символично, что именно на площади Мустакиллик, в самом сердце нашей Родины, проходят проводы спортсменов на очередные Азиатские игры, — подчеркнул чемпион юношеской Олимпиады в Нанкине, стрелок из пневматического пистолета



Фото Х. Гайдова.

Владимир Свечников. — Само место — величественная площадь, ставшая символом независимости и свободы Узбекистана, придает мероприятию торжественную ноту, что формирует у атлетов решительный настрой на победу,

дает им понять, что весь народ страны поддерживает и верит в них. Это очень помогает на международных турнирах. Счастлив, что мне выпала честь представлять родную республику на двух крупнейших состязаниях подряд. Азия — первое для меня серебряное соревнование среди взрослых спортсменов, постараюсь завоевать медаль этих престижных игр.

Встреча в центре столицы стала хорошей возможностью для знакомства с членами

национальной команды, их тренерами. Солидная делегация на Азиатские игры в Инчоне едет с сборной Узбекистана по гребле на байдарках и каноэ.

— Наши виды спорта представляют 19 атлетов, они выступят во всех предусмотренных дисциплинах и поборются за 12 комплектов медалей, — рассказывает тренер сборной Алексей Бабаджанов. — Среди них заслуженные спортсмены Узбекистана, чемпионы Азии и континентального первенства Алексей Мочалов и Вадим Меньков, последний из которых также является двукратным чемпионом мира. В составе команды целый ряд наших атлетов удалось добиться восьмого места в неофициальном общекомандном зачете.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

конкурсных торгов или поручительства банка на представление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданская правоспособность и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

С 1 июля 2014 года к конкурсным тендерам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-монтажных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

1483A/30

УКС МВД Республики Узбекистан**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Капитальный ремонт трехэтажного здания № 21/164 учебного корпуса № 2 ТВОКУ в г. Ташкенте»

Стартовая цена заказчика:

- 2 200 751 263 сумма с НДС;
- 1 833 959 385 сумм без НДС.

Срок строительства — 186 дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

С 1 июля 2014 года к конкурсным тендерам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-монтажных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, 9, УКС МВД Республики Узбекистан.

1483A/30

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 23